

夏天水電恐雙缺

防疫期▶開窗吹冷氣、洗手用水增



導遊領隊國考今天登場，為了防疫，考生除了戴口罩，教室也打開窗戶通風。台電表示，本周颶風高溫創下今年用電新高，許多室內空間因防疫，雖開冷氣也開門窗，增加了空調用電量。

【記者葉卉軒／台北報導】國內新冠肺炎疫情雖然逐漸趨緩，但防疫工作已悄悄改變生活方式，像是民眾抗疫多洗手，用水增加，為使空氣流通，開著冷氣、同時開著門窗，增加用電量。時序已立夏，進入枯水期最乾時期，近日又高溫難耐，水、電需求已明顯增加，讓今夏防疫期間的供電和供水備受考驗。

今夏最高用電量估創新高

台電預估，今年夏季最高用電量將再創下歷史新高，將達3791萬瓩。本周高溫開始上飆36、37度，昨

天更創下今年以來用電新高，達到3379.1萬瓩，而國內規模最大的曾文水庫蓄水率已不到一成，水利署副署長王藝峰指出，近日水利署已成立「抗旱應變小組」。

根據水利署統計，3月全台每日平均供水為1143萬噸，較去年同期1113萬噸，每日增加約30萬噸，增幅達2.7%，4月也呈現持續增加態勢。針對民眾勤洗手等防疫用水估算，全國約2380萬人若每天多洗十次手、每次用掉2公升自來水，每天將多用掉48萬噸水，占自來水用量4%。隨著氣溫愈飆愈高，用水需求肯定再增加。

王藝峰指出，氣象預報資料顯示明天日母親節當天第一波梅雨報到，如果能成功增雨，透過水庫區域聯合調度、總量管制，以及部分地區減壓供水、加強灌溉管理等措施，控管整體供水，力求6月底前不缺水。

針對防疫以及入夏的用電激增需求，台電副總經理徐造華表示，今年夏季最高用電量預估將再創下歷史新高，但今年發電量也較去年增加，通霄超高壓輸電線路已於4月底完工，今夏供電沒問題，應可亮出象徵「供電充裕」的綠燈。

為協助受疫情影響企業減輕水電

費負擔，經濟部表示，企業可依營業額減少程度，15%以上未達50%，以及50%以上，分別給予10%和30%的水電費減免，有定期向國稅局申報財務報表者，由水、電公司主動減免，其餘則由中央目的事業主管機關造冊送水、電公司辦理，適用期至9月30日止。

根據經濟部最新統計，受疫情影響，針對企業的電費減免，至今天受惠戶數達7.21萬戶，減免約16.55億元。另，針對企業的水費減免，至5月3日受惠戶數已達1萬戶，減免870萬元。

相關新聞見A2版

美參眾外委會致函近60國

挺台參與WHO

“疾病無國界，我們呼籲你們的政府加入我們，改正台灣被排除在全球衛生和安全組織之外的迫切問題。”

【編譯田思怡／綜合報導】美國國會參眾兩院外交委員會的兩黨領袖8日宣布，致函全球近60國，呼籲堅定支持台灣參與國際組織，並在新冠肺炎疫情爆發後，支持台灣參與世界衛生組織（WHO）和參與本月舉行的世界衛生大會（WHA）。

美國眾院外交委員會民主黨籍主席恩格爾（Eliot Engel）和共和黨籍資深成員麥考爾（Michael McCaul），以及參院外交委員會共和黨籍主席芮胥（James Risch）和民

主黨籍資深成員梅南德茲（Bob Menendez），共同致函包括我邦交國和非邦交國的50多國以及歐盟領袖，呼籲各國拒絕北京意在排除台灣參加世衛組織會議的政治運作。

信中寫道：「疾病無國界，我們呼籲你們的政府加入我們，改正台灣被排除在全球衛生和安全組織之外的迫切問題。世界正經歷新冠病毒疫情，聯合國會員國一起堅持台灣受邀參與即將在5月舉行的世界衛生大會視訊會議，是個好的開始。」

信中說：「當全世界對抗最早在中國大陸武漢出現的新型冠狀病毒之際，確保所有國家將全球衛生與安全擺在首要位置，凌駕政治之上，從未如此重要。因此，我們呼籲你們的政府加入美國和愈來愈多的國家，共同呼籲終結中華人民共和國將台灣排除在國際組織，尤其是世界衛生組織之外的做法。」

信中還說，美國一向支持台灣適當參與國際組織和成為會員國，如果不能成為會員國時，就以觀察員身分參與。美國

拒絕接受北京企圖將其對台灣立場強加在其他聯合國會員國身上的做法。聯合國大會第2758號決議案未處理台灣及其人民在世衛組織的代表問題，也未給予中國代表台灣人民的權利。

根據眾院外交委員會新聞稿，8日為止，已經收到這封信的非台灣邦交國包括新加坡、日本、南韓、泰國、印度、印尼、菲律賓、加拿大、德國、英國、澳洲、紐西蘭、沙烏地阿拉伯，我15個友邦幾乎全部收到。

相關新聞見A5版



美國眾院外交委員會民主黨籍主席恩格爾。